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Energieopslag  -  Stand van zaken

Energieopslag kent een enorme boost. De European Energy Storage Association en 
Delta-ee hebben onderzocht dat de Europese markt voor energieopslag in 2017 met 
maar liefst 49% is toegenomen. In Europa bedraagt de opgestelde capaciteit eind 2017 
maar liefst 1,6 GWh. In 2015 was dat 0,6 GWh. Het Verenigd Koninkrijk en Duitsland zijn 
de koplopers van Europa. Volgens de analisten zal de stijging zich de komende jaren 
alleen maar doorzetten.

1. Wat is de opgestelde capaciteit voor energieopslag in Vlaanderen? 

Graag de cijfers voor de afgelopen 5 jaar per jaar.

2. Graag een overzicht van de lopende projecten rond energieopslag in Vlaanderen met 
de vooropgestelde capaciteit en opstart. 

3. Welke projecten ontvangen hiervoor overheidssteun? Welke ondersteuning kunnen 
projecten rond energieopslag krijgen?

4. In de begroting voor 2018 voorzag de minister in middelen om energieopslag te 
ondersteunen.

Welke vorm van projecten voor energieopslag gaat de minister ondersteunen en 
vanaf wanneer kunnen burgers/bedrijven hierop intekenen? 



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 332 van 31 augustus 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1. De distributienetbeheerders beschikken op vandaag enkel over informatie rond de 
aanwezigheid van installaties die energie kunnen leveren aan het distributienet, 
hierbij wordt evenwel geen onderscheid gemaakt tussen de tijdelijke opslag van 
elektriciteit en de productie ervan door bijvoorbeeld generatoren (zoals PV-
systemen). Omwille van het belang van opslagsystemen in de energietransitie is wel 
een apart aanmeldingsproces in voorbereiding. Er wordt door de 
distributienetbeheerders gemikt op eind oktober om dit operationeel te hebben. 
Vanaf die datum zullen klanten hun opslagsysteem elektronisch kunnen melden.
Op heden worden alle meldingen van batterijen nog decentraal behandeld en is er 
aldus geen elektronische rapportering beschikbaar op basis waarvan we de totale 
opgestelde energieopslagcapaciteit kunnen bepalen.

2. Zoals hierboven uiteengezet, is er op dit moment geen elektronische rapportering 
over lopende batterijprojecten. Op basis van een rondvraag, zijn de 
belangrijkste/recentste lopende projecten voor energieopslag op Fluvius 
grondgebied:

 Recent in dienst genomen batterij op het distributiecentrum van Fluvius met 
een capaciteit van 180 kVA

 Recent in dienst genomen project van 2.000 kVA 
 Tegen eind oktober voorziet Fluvius nog de in dienst name van een project 

van 5.000 kVA
Daarnaast zijn er ook nog de gekende grotere projecten die ook in de media zijn 
verschenen en vaak op hoogspanningsnet zijn aangesloten: 

 18 megawatt (REstore en LRM) bij het nieuwe Center Parcs-resort Terhills in 
Dilsen-Stokkem

 25 megawatt (Yuso en Nippon Koei) in Ruien Energy Storage
 6 megawatt (Engie Electrabel) in Drogenbos.

3. Op vandaag is er geen structurele ondersteuning voorzien vanuit de overheid die 
specifiek energieopslag ondersteunt. Het is wel denkbaar dat investeringen in 
energieopslag overheidssteun ontvangen als onderdeel van andere projecten of 
programma’s (bv. in kader van innovatiesteun, strategische ecologiesteun, …).

4. Het budget van 1,2 miljoen euro dat in de begroting van 2018 is voorzien, zal dit 
jaar besteed worden aan een aantal (proef)projecten rond batterijen. Vanuit de 
sector zijn al een aantal voorstellen ingediend. Deze middelen zullen dit jaar nog 
worden vastgelegd.


